

Ваше Императорское Высочество:

Въ 1389 году, по свидѣтельству лѣтописца, вывезли изъ Нѣмець арматы на Русь и огненную стрѣлбу, и отъ того часу уразумѣли изъ нихъ стрѣляти.

Находившись первоначально въ рукахъ иноземцевъ, наше артиллерійское дѣло стало на твердую почву при Великомъ Преобразователѣ, который, ввѣривъ управлениѣ артиллерію особому генералъ-фельдцейхмейстеру и указавъ, что ему „зѣло надобно прилежно смотрѣть, чтобы всѣ искусства, что къ артиллеріи принадлежать, не точію самъ разумѣль, но особенно старательство имѣть, чтобы въ тѣхъ художествахъ ничто не умалялось“, — тѣмъ самыи указалъ, что русская артиллерія должна ити по пути, озаренному свѣточесмъ знанія и науки.

Бытописатели русские засвидѣтельствуютъ, что наша артиллерія не уклонялась отъ этого пути.

295

Въ увѣренности, что будущія поколѣнія артиллери-
стовъ найдутъ, въ дѣяніяхъ ихъ предшественниковъ, достой-
ный себѣ примѣръ и поученіе и что подъ высокопросвѣ-
щеннымъ руководствомъ ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО
ВЫСОЧЕСТВА русская артиллериа разовьетъ въ своихъ рядахъ
завѣты и преданія предковъ, — Императорское Русское
Историческое Общество выражаетъ пожеланіе: да сочетаютъ
русскіе артиллеристы мирныя занятія ученаго съ боевыми
доблестями воина во славу родины и ихъ ВЕРХОВНАГО
ВОЖДЯ.